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Este relatório apresenta os resultados da 3ª Pesquisa de Percepção
sobre Integridade Pública, realizada em 2025 com docentes e técnico
administrativos da Universidade Federal do Amazonas (UFAM).
A pesquisa foi conduzida pela Unidade de Gestão da Integridade
(UGI), vinculada ao Departamento de Estruturação e Processos
Institucionais (DEPI), e esteve disponível para toda a comunidade
universitária no período de 20 de março a 25 de abril de 2025. A
divulgação ocorreu por meio do Sistema Eletrônico de Informações
(SEI), e-mail institucional (enviado em duas ocasiões), site da UFAM,
PROPLAN e redes sociais.
O objetivo foi avaliar a percepção dos servidores em relação à
integridade e ao Programa de Integridade da UFAM. Para isso, foram
apresentadas 16 questões objetivas e uma questão aberta,
destinada a sugestões e/ou críticas pertinentes ao tema.
Com a participação de 237 respondentes, os dados obtidos oferecem
subsídios relevantes para o acompanhamento e aprimoramento
contínuo do Programa de Integridade na instituição.
A seguir, são apresentados os gráficos com os resultados de cada
uma das questões abordadas na pesquisa.

INTRODUÇÃO
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Dos 237 respondentes, 122 docentes (51,48%)  e  115
técnicos administrativos (48,52% ).

Professor Técnico
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122

115

Qual o seu vículo com a UFAM?

53ª Pesquisa de percepção sobre a
Integridade Pública na UFAM 

IN
T
EG
R
ID
A
D
E

IN
T
EG
R
ID
A
D
E

01

RESULTADOS
DA PESQUISA



Em qual setor você trabalha?02
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162
68.4%

75
31.6%
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Dos 52 setores contatados por meio do SEI, e-mail (em duas
ocasiões), site da UFAM, PROPLAN e redes sociais, ao menos
uma pessoa respondeu à pesquisa em 43 deles. Nos 9
setores restantes, não houve qualquer resposta, conforme
tabela 1. 

LEGENDA:
Sim, 162 respondentes.
Não, 75 respondentes.

Você se considera familiarizado com a
expressão “Integridade Pública”?
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Você conhece alguma campanha de
comunicação (Vídeo, Portal da UFAM,
Instagram, whatsapp, Workspace etc.), com
temas sobre integridade pública, veiculada
na UFAM?

Integridade já foi tema de alguma reunião
ou debate do qual você tenha participado?
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LEGENDA:
Não, 144 respondentes 60,8%.
Sim, 93 respondentes 39,2%.

LEGENDA:
Não, 157 respondentes, 66,2%.
Sim, 80 respondentes, 33,8%.
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Você sabe se sua instituição tem um
Programa de Integridade? 

Você sabe se sua instituição tem um Plano
de Integridade? 

NÃO
57%

SIM
43%
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LEGENDA:
Não, 151 respondentes, 63,7%.
Sim, 86 respondentes, 36,3%.

LEGENDA:
Não, 135 respondentes.
Sim, 102 respondentes.



Você conhece iniciativas voltadas a questão
ética na UFAM (conflito de interesse,
nepotismo, controle interno, canal de
denúncias, responsabilização, acesso à
informação e transparência ativa)?

Você sabe se sua instituição tem um setor
responsável pela gestão da integridade?
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LEGENDA:
Não, 140 respondentes, 59,1%.
Sim, 97 respondentes, 40,9%.

LEGENDA:
Sim, 141 respondentes.
Não, 96 respondentes. 141

59.5%

96
40.5%
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Você conhece algum canal de comunicação
ou setor que possa recorrer em caso de
dúvidas sobre situações que envolvam
integridade e condutas íntegras?

Se você tomasse conhecimento de um ato de
corrupção ou outras condutas antiéticas,
dentro da sua organização, do seu setor,
você denunciaria?
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LEGENDA:
Não, 6 respondentes, 2,5%.
Sim, 171 respondentes, 72,2%.
Talvez, 60 respondentes, 25,3% 

LEGENDA:
Não, 139 respondentes, 58,6%.
Sim, 98 respondentes, 41,4%.
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Você já participou de algum evento, reunião
ou capacitação sobre a temática Integridade
Pública nos últimos 3 anos?

Você considera a alta administração de sua
instituição comprometida com a temática
Integridade Pública?
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122
51.5%

115
48.5%

LEGENDA:
Sim, 122 respondentes, 51,5%.
Não, 115 respondentes, 48,5%.

LEGENDA:
Não, 139 respondentes, 70,9%.
Sim, 98 respondentes, 29,1%.
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Como você avalia seu conhecimento sobre a
Gestão da Integridade (ações, planos, instâncias
responsáveis, ética, conflito de interesses,
nepotismo, controle interno, canais de
denúncias, transparência, acesso à informação e
responsabilização)?
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145
61.2%

59
24.9%

33
13.9%

80
33.8%

74
31.2%
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21.1%

33
13.9%

LEGENDA:
Bom, 50 respondentes, 21,1%
Pouco, 80 respondentes, 33,8%
Razoável, 74 respondentes, 31,2%
Não conheço, 33 respondentes, 13,9%

LEGENDA:
Não conheço e nunca acessei:
145 respondentes, 61,2%.
Conheço, mas nunca acessei:
33 respondentes, 13,9%
Conheço e já acessei:
59 respondentes, 24,9%

Você conhece e já acessou a página oficial
da Gestão da Integridade da UFAM?

3ª Pesquisa de percepção sobre a
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LEGENDA:
Muito importante, 228 respondentes, 96,2%.
Sem importância, 3 respondentes, 1,3%.
Pouco importante 6 respondentes, 2,5%.

Para você, qual a importância de a UFAM
possuir um código de conduta ética que
envolva servidores, alunos e prestadores de
serviços?
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2.5%
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As ações desenvolvidas no âmbito do Programa de Integridade da
UFAM estão voltadas para a consolidação de uma política
institucional de integridade e para a superação de desafios que
possibilitem a construção de uma cultura organizacional orientada
por princípios éticos, envolvendo todos os colaboradores da
instituição.
Nesse contexto, a 3ª Pesquisa de Percepção sobre a Integridade
Pública na UFAM indicou que, para alcançar resultados consistentes
e duradouros, a Unidade de Gestão da Integridade (UGI), em
articulação com as demais Instâncias de Integridade, deve promover
iniciativas como capacitações, palestras, debates e encontros entre
os servidores. Essas ações visam ampliar a disseminação do tema e
fortalecer a conscientização sobre a relevância da integridade como
fundamento essencial para uma gestão pública eficiente e para o
desenvolvimento de uma sociedade mais justa e equitativa.

DESAFIOS E
PERSPECTIVAS 
PARA O FUTURO
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